Disciplina: LES-805 - Econometria II
professora: Ana Lucia Kassouf

EXERCICIO - I
N X &
1.Omodelo _ = _ f+
, X, g
variaveis tém médias zero. Os seguintes produtos cruzados foram obtidos de uma amostra
de 20 observacgdes:

satisfaz o modelo de regressdo heterocedastico geral. Todas as

Y; Y, X; X5
Y; 20 6 4 3
Y, 6 10 3 6
X 4 3 5 2
X5 3 6 2 10

a. Calcule as estimativas de 3 por minimos quadrados ordindrios, as varidncias amostrais de
B, as estimativas de o} e o e os coeficientes de determinagéo para as duas equagdes

separadamente.

b. Teste a hipotese o] = o usando o multiplicador de Lagrange.

c. Calcule a estimativa de 8 por minimos quadrados generalizados. Teste a hipotese de que
S éigual a um.

d. Calcule a estimativa de /3 pressupondo que existe correlagdo contemporéanea.

2. Considere os seguintes dados em painel.

i=1 i=2 i=3
Y X Y X Y X
1 30.27 24.31 38.71 28.35 37.03 21.16
2 35.59 28.47 29.74 27.38 43.82 26.76
3 17.90 23.74 11.29 12.74 37.12 2221
4 44.90 25.44 26.17 21.08 24.34 19.02
5 37.58 20.80 5.85 14.02 26.15 18.64
6 23.15 10.55 29.01 20.43 26.01 18.97
7 30.53 18.40 30.38 28.13 29.64 21.35
8 39.90 25.40 36.03 21.78 30.25 21.34
9 20.44 13.57 37.90 25.65 25.41 15.86
10 36.85 25.60 33.90 11.66 26.04 13.28

2. Calcule as estimativas do modelo heterocedastico geral por minimos quadrados
generalizados.

Y,=a+ fX, + &
b. Use o teste do multiplicador de Lagrange para testar a hipotese de que as varidncias séo
iguais.
c. Teste se existe correlagfo contemporénea.

3. Suponha que no modelo heterocedastico geral cujo estimador € S = (X QX )_1 xQly,

a matriz X é a mesma para todo i. Neste caso, qual seria 0 estimador de ? Como vocé
estimaria, se necessario, o7 ?
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